



NEWSLETTER NR. 1



Februarie 2008



Activitatea europarlamentarului Cristian Bușoi în Bruxelles și Strasbourg



Intrebări adresate Comisiei Europene de către europarlamentarul Cristian Bușoi (PNL, ALDE)

30.01.2008 Întrebare referitoare la Prețul gazului natural din România

În mass-media din România, au fost prezentate în ultimul timp o serie de declarații ale purtătorului de cuvânt al Comisarului European pentru Energie în legătură cu necesitatea creșterii prețului gazului natural plătit de consumatorii din România cu 70%, ca o consecință a unui angajament din Tratatul de aderare al României la UE cu privire la alinierea prețului gazului din producția internă la cel din import. Fiind la curent cu faptul că în Tratatul de aderare al României nu există

niciun angajament cu privire la această aliniere și având în vedere susținerea pe care România și grupul politic din care fac parte o acordă procesului de creare a unei piețe competitive de gaz natural (separarea activităților de producție/distribuție și transport, interconexiuni, creșterea rolului autorităților de reglementare etc.), am fost surprins de această reacție pe care, personal, îmi este greu să o explic.

Având în vedere atât calitatea mea de membru al Comisiei pentru piața internă și protecția consumatorilor a Parlamentului European, cât și interesul personal direct pe care îl manifest față de problematica protecției consumatorilor, prin crearea unei piețe competitive de energie care trebuie, în ultima instanță, să fie capabilă să furnizeze un preț corect și accesibil pentru consumatori, aş aprecia o serie de clarificări din partea Comisiei în legătură cu conținutul declarațiilor purtătorului de cuvânt al domnului Comisar Andris Piebalgs cu privire la creșterea prețului gazului natural în România. Există, în opinia Comisiei, un astfel de angajament în Tratatul de aderare al României la UE? Dacă, prin absurd, prețul gazului din import s-ar tripla mâine, considerați că

și prețul gazului din producția internă ar trebui să se tripleze? Considerați că o piață de gaz fără concurență în sectorul de producție și lipsită de interconexiuni poate fi liberalizată imediat, în sensul de a elimina orice limită a prețului gazului din producția internă? Credeți că de pe urma unui astfel de proces ar câștiga consumatorii?

[05.02.2008 Întrebare referitoare la Proiectul despre conducta de gaz „South Stream”](#)

“La sfârșitul săptămânii trecute au avut loc o serie de evoluții în legătură cu proiectul referitor la conducta de gaz „South Stream”. În calitate de membru al Comisiei pentru afaceri externe a Parlamentului European aș dori să solicit opinia Comisiei Europene vizavi de acest proiect de conductă. Considerați că acest proiect ar putea fi viabil economic sau este mai mult un mijloc de propagandă mediatică binevenită mai ales în preajma unor campanii electorale? Este acest proiect în linie cu obiectivele definite de Consiliul European și Parlamentul European privind diversificarea surselor de aprovizionare cu gaz pentru UE? Considerați că statele membre ar trebui să se coordoneze și să abordeze cu „o voce comună” propunerile de participare la proiecte energetice făcute de țări terțe? Vedeți în acest sens un rol pentru coordonatorul european – J. Van Aartsen? Când urmează ca domnul J. Van Aartsen să-și prezinte raportul de activitate pe anul 2007 și de ce titulatura domniei sale este de coordonator european pentru „Coridorul de gaz Orientul Mijlociu – Marea Caspică – Uniunea Europeană” și nu cea din concluziile Consiliului European din primăvara anului trecut? Ce acțiuni urmează să întreprindă

Comisia Europeană în perioada următoare în legătură cu proiectul de interes european – Nabucco?”



[Întrebare privind independența Kosovo:](#)

[Ce presupune această schimbare pentru funcționarea Tratatului Comunității Energetice în Sud-estul Europei](#)

Europarlamentarul român Cristian Busoi, în calitate de membru al Comisiei pentru Afaceri Externe a Parlamentului European, a adresat în cadrul sesiunii plenare a Parlamentului European Comisiei Europene o întrebare ce face referire la implicațiile independenței Kosovo asupra funcționării Tratatului Comunității Energetice în Sud-Estul Europei: "Are aceasta regiune (Kosovo) posibilitatea de a-și asigura prin forțe proprii securitatea energetică?"

Europarlamentarul român menționează în întrebarea sa și că ar dori să afle ce se va întâmpla cu reuniunea ministerială a Tratatului Comunității Energetice în Sud-estul Europei ce este programată să aibă loc în luna iunie ac. și la care UNMIK ar trebui să asigure președinția.



Tema lunii februarie: Tratatul de la Lisabona

Tratatul de la Lisabona: Europarlamentarii trebuie să informeze cetățenii despre noul tratat al Uniunii Europene

În decembrie 2007, liderii Uniunii Europene au semnat Tratatul de la Lisabona, după o perioadă de dezbateri îndelungate în privința necesității reformării instituțiilor europene și o adaptare a politicilor europene la o Uniune Europeană de 27 de state. Tratatul de la Lisabona modifică Tratatul privind Uniunea Europeană și Tratatul CE, în vigoare în prezent, fără a fi un înlocuitor al acestora. El creează Uniunii Europene cadrul legal adaptat la cerințele actuale.

Europarlamentarul **Cristian Bușoi** (ALDE, PNL) a subliniat într-o luare de cuvânt în cadrul plenului Parlamentului European faptul că implicarea cetățenilor este o coordonată foarte importantă pentru succesul construcției europene: „Chiar dacă ratificarea tratatului se va face în Parlamentele naționale în aproape toate statele membre informarea cetățenilor din statele Uniunii Europene este esențială pentru succesul reformelor instituționale. Este datoria instituțiilor europene și a fiecărui europarlamentar, să mergem în țările noastre și să explicăm cetățenilor pe care îi reprezentăm avantajele acestui tratat pentru viitorul construcției europene.”

Noul tratat va duce la o eficientizare în procesul de luare a deciziilor, o atribuire a unui rol mai important Parlamentului European și parlamentelor naționale. Totodată stabilește principii și obiective comune pentru politica externă a Uniunii Europene.

Cu toate acestea, deși Uniunea Europeană va deveni mai puternică și mai eficientă odată cu ratificarea Tratatului de reformă, acest tratat nu transformă UE într-un "superstar", a declarat, europarlamentarul liberal **Cristian Bușoi**, în cadrul dezbaterii „*Tratatul de Reformă al UE. Impactul său asupra construcției europene*”, organizată de Institutul de Studii Liberale din România. "Tratatul de Reformă crește profilul internațional al UE, oferă instrumentele de acțiune mai eficiente și nu știrbește cu nimic identitatea statelor membre și deciziile care se iau în interiorul acestora. Relația dintre Uniune și statele membre va rămâne, în esență, neschimbată și orice modificare a tratatelor va necesita acordul unanim al statelor", a susținut **Cristian Bușoi**. În plus, europarlamentarul a recunoscut că textul acestui tratat este inaccesibil

cetăţenilor de rând, deoarece este scris într-un limbaj strict juridic.

"Textul e cu adevărat unul greoi şi acesta a fost unul dintre motivele pentru care a fost greu de explicat cetăţenilor" a afirmat în continuare **Cristian Busoi**. El a scris, pentru a veni în ajutorul cetatenilor romani în privinţa înţelegerii noului tratat, o carte cu titlul "*Ghidul pentru Tratatul de la Lisabona*", în care a explicat contextul în care s-a ajuns la semnarea Tratatului de Reformă, care înlocuieşte Tratatul Constituţional.

El a adăugat şi că această carte va ajunge curând în principalele centre universitare, unde europarlamentarul va ţine şi prelegeri despre acest tratat. De asemenea cartea va exista şi în multe biblioteci din ţară.

Surse:

<http://www.euractiv.ro>

<http://www.europarl.europa.eu>

<http://www.cristibusoi.ro>



Activitatea europarlamentarului Cristian Buşoi în România

Europarlamentarii Csibi Magor Imre şi Buşoi Cristian Silviu apără drepturile fundamentale ale românilor

În ziua de 31 ianuarie 2008, le-a fost adus la cunoştinţă europarlamentarilor români un incident petrecut la Bruxelles şi a cărui victimă a fost un cetăţean român. A fost primit un mesaj din partea domnului Marius Popitiu, care făcea referire la faptul că acestuia i s-a refuzat punerea la dispoziţie a unei maşini de către un reprezentant al firmei Hertz, din Bruxelles, sub pretextul că ar exista o dispoziţie internă conform căreia firma Hertz nu mai doreşte să mai închirieze maşini cetăţenilor români. Persoana în cauză plătiase închirierea maşinii anticipat, prin transfer bancar on-line. La

întoarcerea în țară dl. Popitiu a contactat managerul biroului firmei Hertz și a aflat că motivul se leagă de niște evenimente anterioare când "o bandă de infractori români" au furat cinci mașini de la firma Hertz. Astfel, firma respectivă a refuzat să închirieze mașina datorită cetățeniei române a solicitantului. Domnul Popiti a cerut o declarație scrisă din partea managerului, dar până la această oră acesta nu a primit nici un răspuns oficial.

Obiectivul prioritar al celor doi europarlamentari, membrii ai Comisiei pentru piață internă și protecția consumatorilor, este de a promova imaginea României. Prin urmare, Magor Csibi și Cristian Bușoi au luat imediat inițiativa deoarece acest incident contravine principiilor europene de nediscriminare pe baza naționalității.

"Am trimis imediat o scrisoare conducerii firmei Hertz prin care cer lămuriri privind motivele care stau la baza unei astfel de decizii. Nu este acceptabil ca o astfel de încălcare flagrantă a drepturilor consumatorilor să aibă loc într-o Uniune Europeană care și-a înscris ca obiectiv, în tratatele fundamentale, asigurarea unui nivel ridicat de protecție a consumatorului", susține deputatul european Magor Csibi.

Cei doi europarlamentari intenționează să abordeze această problemă în Comisia pentru piață internă și protecția consumatorilor. "Drepturile consumatorilor trebuie să fie protejate pe tot cuprinsul Uniunii și este sarcina noastră să tragem un semnal de alarmă atunci când cetățenii europeni sunt discriminați", consideră deputatul european Cristian Bușoi.

Având în vedere semnalarea de alte cazuri asemănătoare din partea firmei Hertz, Magor Csibi și Cristian Bușoi au pus o întrebare Comisiei Europene în sesiunea plenară din februarie, de la Strasbourg cu subiectul discriminarea bazată pe criteriul naționalității. Textul integral al întrebării este următorul: *În conformitate cu articolul 12 din Tratatul de Instituire a Comunității Europene, discriminarea bazată pe criteriul naționalității este interzisă. De asemenea, Directiva 2000/43/CE reprezintă cadrul legal prin care se promovează egalitatea între persoane indiferent de rasă sau origine etnică. Cu toate acestea, un Eurobarometru al CE cu privire la discriminare și inegalitate în Europa, publicat în 2007, arată că discriminarea bazată pe originea etnică este foarte răspândită în țara respondenților (EU25-64%, România și Bulgaria 40,5%). Totuși, tot mai numeroase cazuri transfrontaliere de discriminare bazate pe originea etnică ne sunt*

aduse la cunoștință de către media sau chiar de către cetățeni. Având în vedere lipsa unor date oficiale privind acest tip de discriminare transfrontalieră, plănuiește CE elaborarea unor statistici comunitare care să reflecte amploarea fenomenului? Ce măsuri intenționează CE să ia pentru a informa mai eficient cetățenii cu privire la instrumentele legale pe care aceștia le au la dispoziție pentru a-și apăra drepturile?

Surse:

<http://www.stiripolitice.ro>

<http://www.gandul.info>

<http://www.mediafax.ro>

<http://www.europarl.europa.eu>

<http://www.cristibusoi.ro>

ŞTIRI PE SCURT ŞTIRI PE SCURT ŞTIRI PE SCURT ŞTIRI PE SCURT**Seminar: "Tratatul de reformă al Uniunii Europene. Impactul său asupra construcţiei europene"**

Institutul de Studii Liberale si europarlamentarul Cristian Buşoi au organizat seminarul „Tratatul de reformă al Uniunii Europene. Impactul său asupra construcţiei europene”. Evenimentul s-a desfășurat la Bucureşti, la data de 5 februarie 2008. La dezbateri au fost invitaţi parlamentari europeni, deputaţi si senatori din Comisiile pentru Afaceri Externe ale Parlamentului României, lideri de opinie, jurnalişti, reprezentanţi ai sectorului neguvernamental, studenţi. Deputatul european Cristian Buşoi si-a lansat cu această ocazie cartea "*Ghidul pentru Tratatul de la Lisabona*".

Surse si imagini:

<http://foto.rompres.ro/index.php?i=2196054>

<http://www.euractiv.ro>

Fonduri europene

Vineri, 14 februarie europarlamentarul Cristian Buşoi a participat la o intalnire despre fondurile europene organizată de Prefectura Judeţului Mehedinţi cu primarii , reprezentanţii organizaţiilor neguvernamentale si jurnalişti. Cristian Buşoi a prezentat în faţa celor prezenţi avantajele aduse României de către fondurile europene. A urmat apoi o dezbatere pe marginea stadiului proiectelor in desfășurare din judeţul Mehedinţi. Parlamentarului român i-a fost cerut sprijinul pentru o mai bună înţelegere a oportunităţilor oferite de fondurile europene.

Nou birou parlamentar la Timişoara

Europarlamentarul liberal Cristian Buşoi a declarat în prima săptămână a lunii februarie că îşi va deschide la Timişoara un cabinet parlamentar. În momentul de faţă cabinetul parlamentar funcţionează in vechiul cabinet de pe vremea cand europarlamentarul era deputat de Timiş. Cristian Buşoi a afirmat de asemenea ca va iniţia o campanie de informare, la nivel judeţean, privind drepturile consumatorului in Uniunea Europeană. (Sursa: <http://www.cristibusoi.ro/Aparitiipresa.html>)

Links ... Links ... Links Links Links ...

<http://www.alde.eu/>

<http://www.pnl.ro/>

<http://www.tnl.ro/>

<http://www.europarl.europa.eu>

http://ec.europa.eu/index_ro.htm

<http://www.euractiv.ro/>

<http://www.cristibusoi.ro/>

În curând veţi avea posibilitatea de a contacta direct membrii staffului europarlamentarului Cristian Buşoi. Datele de contact vor exista pe pagina de internet

<http://www.cristibusoi.ro>

Newsletter elaborat de către Iuliana Enache sub directa îndrumare a lui Cristian Silviu Buşoi, MEP